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Parlamentarischer Vorstoss

Vorstoss-Nr.: 036-2014

Vorstossart: Interpellation

Richtlinienmotion: ☐ 
Geschäftsnummer: 2014.0084

Eingereicht am: 21.01.2014

Fraktionsvorstoss: Nein 

Kommissionsvorstoss: Nein 

Eingereicht von: Brönnimann (Mittelhäusern, glp) (Sprecher/in)
 

Grimm 
 

Weitere Unterschriften: 0 

Dringlichkeit verlangt: Nein 

Dringlichkeit gewährt:   

RRB-Nr.:  

Direktion: Erziehungsdirektion

Klassifizierung: Nicht klassifiziert

Antrag Regierungsrat:  

  

Kostentransparenz Lehrplan 21

Der Lehrplan 21 hat nebst pädagogischen

Folgen der Lehrplan 21 auf den Kanton Bern haben wird, ist bisher unklar.

Weil wir dies geklärt haben möchten, stellen wir folgende Fragen:

1. Mit welchen Gesamtkosten ist bei der Umsetzung des Lehrplans

Jahresbudgets kalkuliert die Erziehungsdirektion in den nächsten Jahren?

2. Ist geplant, die Lektionentafel im Kanton Bern gemäss den Vorschlägen der D

sen? In welchem Ausmass, mit welchen Kostenfolgen?

3. Wieviele Lektionen liegt der Kanton Bern aktuell unter dem Mittelwert der Deutschschweizer 

Kantone? 

4. In welchem Rahmen ist eine Weiterbildung der Lehrpersonen geplant? Teilnehmer? Etappi

rung? Umfang? 

5. Zu wessen Lasten werden die Kosten und Aufwände der Weiterbildung für die

gehen? Erziehungsdirektion? Schulen? Lehrpersonen? Schüler?

6. Wie plant die Erziehungsdirektion die Weiterbildung bereitzustellen? PHs? IWB? Schulen? 

Freier Markt? 

7. Mit welchem Dozentenansatz pro Weiterbildungsstunde kalkuliert die Erziehungsdir
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Kostentransparenz Lehrplan 21 

Der Lehrplan 21 hat nebst pädagogischen Folgen auch finanzielle Folgen. Welche finanziellen 

Folgen der Lehrplan 21 auf den Kanton Bern haben wird, ist bisher unklar.

Weil wir dies geklärt haben möchten, stellen wir folgende Fragen: 

Mit welchen Gesamtkosten ist bei der Umsetzung des Lehrplans 21 zu rechnen? Mit welchen 

Jahresbudgets kalkuliert die Erziehungsdirektion in den nächsten Jahren?

Ist geplant, die Lektionentafel im Kanton Bern gemäss den Vorschlägen der D

sen? In welchem Ausmass, mit welchen Kostenfolgen? 

n liegt der Kanton Bern aktuell unter dem Mittelwert der Deutschschweizer 

In welchem Rahmen ist eine Weiterbildung der Lehrpersonen geplant? Teilnehmer? Etappi

Zu wessen Lasten werden die Kosten und Aufwände der Weiterbildung für die

gehen? Erziehungsdirektion? Schulen? Lehrpersonen? Schüler? 

Wie plant die Erziehungsdirektion die Weiterbildung bereitzustellen? PHs? IWB? Schulen? 

Mit welchem Dozentenansatz pro Weiterbildungsstunde kalkuliert die Erziehungsdir
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Folgen auch finanzielle Folgen. Welche finanziellen 

Folgen der Lehrplan 21 auf den Kanton Bern haben wird, ist bisher unklar. 

21 zu rechnen? Mit welchen 

Jahresbudgets kalkuliert die Erziehungsdirektion in den nächsten Jahren? 

Ist geplant, die Lektionentafel im Kanton Bern gemäss den Vorschlägen der D-EDK anzupas-

n liegt der Kanton Bern aktuell unter dem Mittelwert der Deutschschweizer 

In welchem Rahmen ist eine Weiterbildung der Lehrpersonen geplant? Teilnehmer? Etappie-

Zu wessen Lasten werden die Kosten und Aufwände der Weiterbildung für die Lehrpersonen 

Wie plant die Erziehungsdirektion die Weiterbildung bereitzustellen? PHs? IWB? Schulen? 

Mit welchem Dozentenansatz pro Weiterbildungsstunde kalkuliert die Erziehungsdirektion? 


